

## Отзыв

об автореферате диссертации Процукович Елены Александровны «Реализация сегментных единиц в интерферирующей речи билингов (сопоставительное исследование на материале звуковых систем русского и эвенкийского языков)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20. – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

В рецензируемом автореферате отражены основные результаты исследования, посвящённого одной из малоизученных тем, реализации сегментных единиц в интерферирующей русской речи эвенков-билингвов.

Актуальность, научное и практическое значение избранной Е. А. Процукович темы не подлежат сомнению. Научная новизна работы состоит в том, что, в ней впервые на основе инструментального анализа изучены акустические характеристики сегментных единиц в интерферирующей речи эвенков, проведено сопоставление генетически и типологически разных фонологических систем. Автором выявлена в русской речи эвенков значительно более слабая степень качественной редукции безударных гласных по сравнению с речью носителей русского языка, замена русских гласных и согласных аналогичными звуками эвенкийского языка.

Исследование базируется на достаточном лингвистическом материале, собранном автором у эвенков-билингвов, а также носителей русского языка. В основу исследования положена комплексная методика, включающая как собственно лингвистические, так и аппаратные методы исследования. Экспериментально-фонетический этап работы осуществлялся с применением компьютерной программы PRAAT, с помощью которой были определены качественно-количественные характеристики сегментных единиц.

Работа отличается логической последовательностью изложения результатов исследования. Автор демонстрирует прекрасное владение методами компонентного анализа, количественных подсчетов и сопоставления.

Полученные результаты могут быть использованы в сравнительно-сопоставительных и типологических исследованиях фонетики разносистемных языков, при разработке лекционных курсов по фонетике для лингвистических отделений гуманитарных факультетов вузов.

В целом работа Процукович Е. А. представляет собой завершённую научно-исследовательскую работу на актуальную тему, выполненную на высоком уровне.

Рассматриваемая работа заслуживает высокой оценки, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание

Рецензент:

старший научный сотрудник  
сектора языка Государственного бюджетного научно-исследовательского  
учреждения Республики Хакасия  
«Хакасский научно-исследовательский  
институт языка, литературы и истории»  
кандидат филологических наук по специальности 10.02.20 «Сравнительно-  
историческое, типологическое и сопоставительное языкознание»  
В. В. Субракова

тел. раб.: (3902) 222178  
e-mail: subrakova@mail.ru

Подпись: В. В. Субракова

Заверяю: ученый секретарь



В. В. Субракова

« 6 » декабря 2016 г.